
No dia vinte e seis do mês de novembro do ano de dois mil  e vinte e quatro,  reuniu o

Conselho Municipal de Saúde, às dezesseis horas e quinze minutos, na sala do Conselho

na Secretaria Municipal de Saúde de Aracruz, sob a presidência do Senhor Fábio Barcelos

Pimentel,  para a 10a  Reunião Ordinária. Estiveram presentes os Conselheiros: Isis Cruz

Meira Quinonez,  Mariana  Togneri  Martins,  José  Gonzaga  Devens,  Silvana  Martins

Guilherme Araújo,  Bárbara Campagnaro Sarcinelli,  Marcia Silva Bobbio,  Deivid Simoni

Busato,  Gilda Lino de Amorim, Karina Rocha Alvarenga Petri,  Vicente Penteado Vizioli,

Cintia de Jesus e Gilcimar Benedito Oliveira. Após a verificação do quórum, o presidente

declara aberta a reunião, dando boas-vindas e agradecendo a participação de todos. Em

seguida foram lidos os pontos de pautas constante da convocação de nº 26: Apreciação

da Ata da Reunião Ordinária do dia 29 de outubro de 2024; Apresentação e apreciação da

Prestação de Contas do 2º quadrimestre de 2024; Apresentação da Planilha de Custo das

Sessões da Hemodiálise; Apresentação e apreciação do Plano Municipal de Ação e Metas

de Tuberculose 2025 da SEMSA; Apresentação e apreciação do Plano Municipal de Ação e

Metas de HIV / AIDS e Hepatites Virais da SEMSA. Primeiro ponto de pauta:  Apreciação

da Ata da Reunião Ordinária do dia 29 de outubro de 2024, previamente disponibilizada no

WhatsApp  e  e-mail  de  todos  os  Conselheiros  presentes  da  referida  reunião,  foi  feito

alteração as linhas 83, 92 e 105, que na linha 83 o nome da Secretaria de saúde constava

Roseana e na 92 Rosiane. Na linha 105 não é MP, e sim RT (responsável técnico) sendo

necessário correção. Em seguida o Presidente submeteu a ata a votação:  que é aprovado

por unanimidade. Segundo ponto de pauta: Apresentação e apreciação da Prestação de

Contas do 2º quadrimestre de 2024; a palavra foi passada para a Conselheira Mariana, que

agradeceu a participação de todos, informa que fez as alterações que o presidente solicitou,

acrescentando uma coluna de comparativo do mesmo período do ano anterior.  Iniciou a

apresentação  da  Prestação  de  Contas  em  slides,  explicando  cada item  descrito  no

documento descritivo da Audiência pública 2º quadrimestre 2024 disponibilizado para este

conselho. Fala da Fundamentação legal da Prestação de Contas: Lei federal nº 8.080/1990;

Movimentação dos recursos sob fiscalização dos Conselhos de Saúde, Lei complementar nº

141/2012; Estabelece a necessidade de prestação de contas quadrimestral entre outras,

Resolução do CNS nº 453/2012; Atuação dos conselhos sobre a fiscalização da saúde,

Resolução do CNS nº 459/2012; Modelo de apresentação do Relatório de Prestação de

Contas,  Portaria  de  consolidação  nº  001/2017;  Define  o  relatório  quadrimestral  como

instrumento de monitoramento e acompanhamento. Conselheira Mariana passa a palavra

para a Conselheira Isis  apresentar  a parte dos Investimentos em Saúde, a Conselheira
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expõe os Percentuais Anual de Aplicação em Ações e Serviços Públicos de Saúde dos

anos de 2023  e 2024  e que o mínimo obrigatório é  de  15%  (quinze  por  cento)  da

arrecadação dos impostos, foi acrescentado também uma parcial do 4º bimestre, mas o que

esta sendo avaliado é o 2º quadrimestre de 2024, continua a explicação dos demais itens

do documento, Receitas para financiamento da saúde, receitas transferência fundo a fundo;

despesas pagas - fontes de recursos ( próprios/ estadual e federal). Conselheira Mariana

inicia a parte assistencial e informa que na prestação de contas anterior havia falado da

nova  Portaria,  dos  Indicadores  do  Previne  Brasil,  e  que  até  o  momento  ainda  não  foi

formalizado o novo modelo, mas já foi sinalizado o inicio para o próxima ano. Passa para a

explicação  dos  demais  itens  no  documento  descritivo:  Atenção  Básica,  Secundária,

Vigilância em saúde e Transporte Sanitário. Conselheiro Vicente solicita que a parte de RH

seja descriminada por área, Conselheira Mariana fala que vai fazer o possível para atender

da  melhor  forma  possível,  mas  que  tal  solicitação  é  mais  complicada  de  conseguir  a

informação.  Conselheiro  Vicente  questiona  sobre  o  slide  das  amostras  coletadas  da

Vigilância  em saúde,  pois  houve  erro  de  digitação  no  número  de  amostra  examinada.

Conselheira Isis solicita ajuda do mesmo para reformular o slide. Ao final da apresentação o

Presidente pergunta se ainda há dúvidas quanto a pauta. Não houve demais manifestação,

é colocada em votação, que foi aprovada por unanimidade com ressalva da Conselheira

Cintia  que  solicita  revisão  dos  dados  das  Ações  casa  a  casa,  na  área  educativa  da

Endemias e os dados da Rotina da Vacina de Cães e gatos antes de ser apresentado na

Câmara.  Terceiro ponto de pauta:  Apresentação da Planilha de Custo das Sessões da

Hemodiálise; o presidente relembra que tal documento foi solicitado na reunião  do dia 29

de outubro de 2024,  referente ao Plano de Trabalho para o 6º Termo Aditivo de Fomento

nº 099/2020 do Centro de Hemodiálise, argumenta que o documento enviado não ficou

claro,  e  que  fez  alguém  questionamentos  dentro  do  processo  eletrónico  da  PMA.

Conselheira  Mariana  disse  que  vai  responder  e  devolver  para  o  Conselho,  ficando

pendente a devolutiva para ser apresentada na próxima reunião. Quarto ponto de pauta:

Apresentação e apreciação do Plano Municipal de Ação e Metas de Tuberculose 2025 da

SEMSA; a palavra é passada para a Coordenador / Técnico Responsável do CTA / SAE

Ana Maria  Sibien  Musso,  iniciou  a  apresentação  em slides  e  explica  qual  os  serviços

disponibilizado no  CTA /  SAE, explica todos item descrito no documento descritivo do

Plano  Municipal  de  Ação  e  Metas  de  Tuberculose  para  o  ano  de  2025  da  SEMSA

disponibilizado para este conselho. Quinto ponto de pauta: Apresentação e apreciação do

Plano  Municipal  de  Ação  e  Metas  de  HIV  /  AIDS  e  Hepatites  Virais  da  SEMSA .  a
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Coordenador / Técnico Responsável do CTA / SAE Ana Maria Sibien Musso, passa para a

apresentação do Plano Municipal de Ação e Metas de HIV / AIDS e Hepatites Virais para o

ano de 2025, explica todos item descrito no documento descritivo. O Presidente interrompe

a apresentação para ser votado a prorrogação da reunião por mais trinta minutos, que é

aprovado  por  unanimidade.  Srª  Ana  continua  a  apresentação,  tira  dúvidas  dos

Conselheiros. Ao final da apresentação o Presidente pergunta se ainda há dúvidas quanto

as pautas. Não houve demais manifestação, é colocada em votação, o  quarto e quinto

pontos de pautas  que são aprovados por unanimidade.  Nada mais a tratar, o Presidente

Fábio encerrou a reunião as dezenove horas e dez minutos, eu, Marcia Lombardi Ribeiro,

secretária deste Conselho, lavrei a presente ata que, após aprovada será assinada pelos

conselheiros presentes e por mim.
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